

Војска обележила свој дан



МОЋ И СНАГА СРБИЈЕ

Фото: Срђан Хајстер



Бројним манифестацијама у свим касарнама и установама обележен је 23. април, Дан Војске Србије. Свечано је било у јединицама Копнене војске, Команде за обуку, Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране и установама Министарства одбране. Најистакнутијим припадницима Министарства одбране и Војске Србије уручена су одликовања и друга признања за пожртвован и несебичан рад у протеклом једногодишњем периоду, одређен број официра и подофицира је унапређен, а један број постављен је на нове дужности.

Пише Душан ГЛИШИЋ

Други српски устанак, подигнут на Цвети 1815, те признавање српске аутономије у Отоманској империји, представљају прекретницу у стварању савремене српске државе и војске, која је, на крају, довела до ослобођења и признавања модерне Србије као државе с пуним ингеренцијама и међународноправним суверенитетом на Берлинском конгресу 1878. године. Догађаји који су уследили после Другог српског устанка определили су српски народ да баш тај дан, 23. април 1815, препозна као темељ савремене и слободне српске државе и војске.

То су разлози због којих се од 2012. године као Дан Војске Србије низом манифестација обележава управо 23. април. И ове године у свим касарнама Војске Србије и установама Министарства одбране било је свечано. Председник Републике Србије Александар Вучић честитао је празник свим припадницима система одбране, а за изузетне резултате постигнуте у протеклом периоду указом је одликовао 80 официра, подофицира и цивилних лица – 27 Сребрном медаљом за заслуге, а 53 припадника Министарства одбране и Војске Златном и Сребрном медаљом за ревносну службу.

Многобројне манифестације и војничке свечаности поводом Дана Вој-

ске започеле су још 20. априла у Нишу, где је Војни оркестар „Ниш” извео променадни концерт који је започео нумером „Моја домовина”. Пред великим бројем окупљених грађана оркестар је извео познате корачнице „Марш на Дрину”, „Краљева гарда”, „Војвода Степа Степановић”, „Александар Први” и „Милан Обреновић”.

Репрезентативни оркестар Гарде извео је у суботу 21. априла променадни дефиле у Кнез Михаиловој улици, а припадници Гарде свој добро познати егзерцир на Савској тераси на Калемегдану, коме је присуствовао и начелник Генералштаба генерал Милан Мојсиловић. По наредби председника Републике Александра Вучића на Савском пристаништу је сутрадан, уочи празника, изведена почасна паљба са десет плотуна из шест артиљеријских оруђа, што је означило и званични почетак обележавања Дана Војске Србије.

УРУЧЕНА ОДЛИКОВАЊА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

На сам Дан Војске, 23. априла, изасланик и генерални секретар председника Србије Никола Селаковић уручио је најистакнутијим припадницима Министарства одбране и Војске Србије одликовања за резултате постигнуте у обављању дужности и задатака у области одбране и безбедности. Свечаности су у Генералном секретару

ријату председника Републике присуствовали министар одбране Александар Вулин и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

– Међу првима у Европи донели смо свој устав и Грађански законик, као темеље и гаранције правног поретка и слобода – нагласио је Селаковић, додајући да су наши успеси и већи јер смо више пута успели да се опоравимо након разарања земље.

– Данас се сећамо тих великих подвига, знајући да је управо то памћење залог за нашу будућност и будућност наше деце. Својим несегичним залагањем и пожртвовањем српска војска је у претходним вековима небројено пута одбранила стечену слободу и самим тим омогућила развој државе и нашег народа у миру. Тиме је трајно стекла епитет једне од најугледнијих институција српске државе и српства уопште. Министарство одбране и Војска Србије су у протеклој години, у периоду великих изазова, пружили пуну подршку јачању мира, безбедности и стабилности у земљи и региону. Без икакве сумње, припадници Министарства одбране и Војске Србије наставиће као и до сада са професионалним и одговорним извршавањем задатака. У томе неће изостати ни помоћ државе, као што није изостала ни у претходном периоду.

ВОЈНЕ СВЕЧАНОСТИ У КАСАРНАМА

Војним свечаностима Дан Војске Србије обележен је у свим командама, јединицама и установама Војске Србије, уз присуство пензионисаних припадника, представника локалних самоуправа, верских заједница, образовних и јавних предузећа, уз церемоније полагања венаца и цвећа на спомен-обележја погинулим припадницима Војске.

Тако је на Аеродрому „Батајница“ одржана војна свечаност којој је присуствовао командант Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране генерал-мајор Душко Жарковић, са сарадницима. Честитајући



Командант Копнене војске генерал-потпуковник Милосав Симовић уручује признања награђенима



Фото: Даримир Банда

Војна свечаност на аеродрому у Батајници

празник припадницима РВ и ПВО, генерал Жарковић је подсетио да ове године прослављамо 204. годину од Другог српског устанка и постојања наше војске.

– Поносни смо на резултате постигнуте у периоду између два празника, захваљујући пре свега пожртвовању, залагању и професионализму наших припадника. Успели смо да реализујемо постављене задатке и тиме

допринесемо безбедности Републике Србије и подизању угледа војне професије и Војске Србије. Бавити се војним позивом није могуће без љубави према отаџбини и оданости свом народу. Онај ко изабере да постане војник, тај завређује посебно поштовање, јер бити припадник Војске Србије значи служити општем добру и бити спреман на напоре и одрицања ради одбране и остваривања најплемени-



Фото: Даримир Банда

Испуњени поносом и поштовањем: Селаковић на Авали

тијих вредности друштва и државних интереса – рекао је генерал Жарковић и истакао да Војска Србије унапређује своје оперативне способности, увек је спремна, као ослонац стабилности отаџбине, да пружи максимум и успешно изврши све своје мисије и задатке. На крају свечаности прочитане су наредбе о редовним и ванредним унапређењима и наградама, којима је најзаслужнијим припадницима РВ и ПВО одато признање за несебично ангажовање и пожртвованост исказане протекле године. Посебан део свечаности био је тактичко-технички збор средстава и опреме која се користи у јединицама Ратног ваздухопловства и ПВО.

У Дому Војске Србије у Нишу приређен је свечани скуп за официре, подофицире и цивилна лица Команде Копнене војске, на ком су прочитане честитке и наредбе о унапређењима и додели стимулативних мера. Припадницима Копнене војске пра-

зник је честитао командант генерал-потпуковник Милосав Симиновић.

На свечаности у Команди за обуку командант овог оперативног састава генерал-потпуковник Ђокица Петровић, уз честитке поводом Дана Војске Србије, истакао је да највећу вредност Команде за обуку представља људски потенцијал, који красе висок професионализам, оспособљеност, стабилни међуљудски односи, солидарност и међусобно поштовање и уважавање.

ПОЛОЖЕНИ ВЕНЦИ НА СПОМЕН-ОБЕЛЕЖЈА

Изасланик председника Републике Србије генерални секретар председника Никола Селаковић положио је, уз највише државне и војне почасте, венац на Споменик незнатом јунаку на Авали, у пратњи заменика начелника Генералштаба Војске Србије генерал-мајора Петра Цветковића и начелника Управе за оперативне посло-

ве Генералштаба генерал-мајора Желимира Глишовића.

У спомен-књигу изасланик председника уписао је:

– Испуњени поносом и поштовањем данас се сећамо јунаштва устаника, мудрости и храбрости књаза Милоша Великог и његових војвода. У томе налазимо надахнуће за све будуће изазове. Данас славимо Војску Србије на чијој моћи и снази почива снага Србије, мир и стабилност Балкана и сигурна будућност нашег српског народа. Колико је наша Војска јака, толико смо и као народ и као држава сигурни да је пред нама шанса за бољу будућност, јачу привреду и мирно окружење за сву нашу децу!

На спомен-комплексу „Други српски устанак” у Такову венац је положила делегација Министарства одбране и Војске Србије, коју је предводио заменик команданта Команде за обуку бригадни генерал Јелесије Радивојевић. |



ЧЕСТИТКА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Дан Војске Србије има посебан значај у националној историји и представља трајан извор и надахнуће како српском народу, тако и нашој војсци. Историјска и традиционална веза у стварању и изградњи модерне српске државе и Војске су неизоставно потврда нових културолошких и традиционалних вредности.

Упркос сложеним условима у којима раде, припадници Војске Србије су у овој години реализовали бројне постављене задатке, постигли запажене резултате у обуци и оспособљавању и успели да одрже захтевани ниво оперативне способности Војске Србије. Настављајући вишевековну традицију српске Војске, припадници Војске Србије дају висок допринос просперитету наше државе и њених грађана и пружају пуну подршку јачању мира, безбедности и стабилизације у региону, као и пуног укључења наше државе у европске интеграције. Сигуран сам да ће Војска Србије наставити пут започетих реформи и осавременавања војне организације, у чему је умногоме успела у овој години, као и да ће бити спремна да професионално одговори свим предстојећим изазовима, честитам вам највећи војни празник.



ЧЕСТИТКА МИНИСТРА ОДБРАНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

У очувању националног идентитета и континуитета државности српског народа у трајању дугом више од два века, 23. април је од изузетног значаја како за Републику Србију, тако и за Војску. Прославља се као највиши војни празник у знак сећања на Таковски устанак.

Професионалним извршавањем наменских задатака Војска Србије је постигла запажене резултате на изградњи, развоју, обуци и оспособљавању наших јединица, уважавајући традиционалне и имплементирајући новостворене вредности по угледу на друге модерне оружане снаге у Европи и свету.

Честитам вам празник, у жељи да и у наредном периоду постижете успешне резултате, да и даље будете активан чинилац безбедности у земљи и региону, који ће Републику Србију водити ка просперитету и бољој будућности, уверен да ћете професионално извршавати постављене задатке и испуњавати обавезе које вам предстоје.



ЧЕСТИТКА НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Припадницима Војске Србије упућујем срдчане честитке поводом 23. априла – Дана Војске Србије, изабраног да се прославља у знак сећања на Таковски устанак 1815. године и подвиге наших предака током ослобођења Србије.

Успешно сте одржавали захтевани ниво оперативних способности, развијали морал својих припадника и постигали високе резултате у обуци. Учешћем у све већем броју мултинационалних операција и пружањем помоћи становништву у ванредним ситуацијама, доказали сте спремност Војске Србије за извршавање свих додељених мисија и задатака.



Фото: Јово Мамула



Пише Мирослав ЛАЗАНСКИ,
војно-политички коментатор „Политике”

Враћамо војску војсци

Чиме војска Србије дочекује параду за Дан победе 2019? Много је промена у војсци, од називања агресије НАТО-а 1999. на нашу земљу правим термином – агресија, до враћања назива Ратно ваздухопловство и противваздухопловна одбрана уместо ранијег Ваздухопловство и ПВО, од нових беретки уместо досадашњих ружних капа-шилтерица, до нових ловачких и школских авиона, самоходних топова-хаубица, оклопних возила, беспилотних летелица, копнених наоружаних робота, борбених и транспортних хеликоптера, неборбених возила, ПВО хибридних система, до нових вођених ракетних противоклопних и противбродских система, нових и модернизованих вишецевних бацача ракета, модуларних пушака, аутомата, радара...

Свака је војна парада једна врста политичке и војне поруке. Како домаћој, још више иностраној јавности.

Ако се некада борбена моћ једне армије мерила по тонама челика избаченим у јединици времена по јединици простора, тој формули се данас придружила и гпкост и растреситост борбеног распореда, као и дигитална сфера борбених операција. А ми данас у војној сфери имамо шта да покажемо јавности. Имамо најснажнију војну индустрију у овом делу Европе, осим, наравно, Румуније, наша самоходна топ-хаубица НОРА-Б52 спада међу пет најбољих у тој категорији у свету, у нашим погонима производимо оклопна борбена возила 4×4, 8×8, а ускоро и амфибијско возило 6×6. Ускоро освајамо и комплетан генерални ремонт тенка Т-72 и М-84, што земље у нашем окружењу још нису освојиле. Војна индустрија Србије је у великом замаху и својим новим технологијама вуче и комплетну цивилну индустрију земље.

Но, за мене је највећи напредак у последњих неколико година, заправо, у враћању војске војсци. Да више не школујемо менаџере одбране, већ офицере и подофицере. Војска се мора ремилитаризовати, јер је до 2012. много тога учињено да добијемо службенике у униформама. Учинимо војску војском, удахнимо јој опет борбени дух. То би била права порука свима, да Србија јача и развија своје оружане снаге ради стабилности и мира, као превенцију за било чије авантуристичке планове ка нашим просторима и нашим људима. И ништа више...!

Ако се некада борбена моћ једне армије мерила по тонама челика избаченим у јединици времена по јединици простора, тој формули се данас придружила и гпкост и растреситост борбеног распореда, као и дигитална сфера борбених операција